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Ata da segunda sessão ordinária do ano acadêmico 
de 2023 do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Econômicas realizada em 05 de julho de 
2023, 14h30min, na plataforma Conferência Web. 
 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta 1 
minutos, reuniu-se o Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Econômicas, com a 2 
presença dos seguintes membros: Andreia Zanella, André Luiz Koerich, Cassiano Ricardo 3 
Dalberto, Denize Martins Silva, Dominik Hartmann, Eva Yamila Amanda da Silva Catela, Everton 4 
das Neves Gonçalves, Jáuber Cavalcante de Oliveira, João Frois Caldeira, Lauro Francisco 5 
Mattei, Luiz Carlos de Carvalho Júnior, Marco Antonio Siqueira Rodrigues, Marialice de Moraes, 6 
Michele Romanello, Pedro Luiz Paolino Chaim e Wagner Leal Arienti. Justificaram ausência: 7 
Daniel de Santana Vasconcelos e Francis Carlo Petterini Lourenço. Dado o quórum suficiente, 8 
sob a presidência de Michele Romanello, deu-se início à sessão. Item 01. Informes. O prof. 9 
Michele informou sobre a necessidade de nova eleição para a coordenação do curso, tendo em 10 
vista o seu iminente afastamento de suas atividades na UFSC em decorrência de sua requisição 11 
pelo Ministério do Planejamento e Orçamento (MPO), e também pela renúncia do 12 
subcoordenador, prof. Wagner. Comentou sobre a disposição do prof. Arlei e da profª. Liana 13 
em assumirem a coordenação. O docente também informou sobre reclamações de discentes do 14 
curso de Ciências Econômicas sobre docentes do Departamento de Matemática (MTM), tendo 15 
já comunicado ao chefe do MTM sobre a questão. Informou que a PROGRAD permite que 16 
bancas de TCC ocorram de forma remota, desde que sejam excepcionalidades devidamente 17 
justificadas. Orientou-se que essas exceções sejam destacadas no regimento de monografia do 18 
curso. O prof. Wagner manifestou suas motivações para renúncia do cargo de subcoordenador 19 
do curso e também solicitou que os membros do colegiado façam leitura da proposta da 20 
resolução prevista para substituir a Resolução nº 17/CUn/1997. Item 02. Aprovação da ata da 21 
reunião anterior. A ata da reunião anterior foi provada por unanimidade. Item 03. Criação da 22 
disciplina optativa Pensamento Social Brasileiro - Prof. Nildo Domingos Ouriques. O prof. 23 
Michele leu mensagem do prof. Itamar Aguiar, membro do colegiado, na qual o docente expõe 24 
que já há disciplina semelhante, com nome idêntico, no curso de Ciências Sociais. O prof. 25 
Wagner solicitou parecer por parte do prof. Itamar para além dessa mensagem enviada. O prof. 26 
Lauro opinou que a proposta de disciplina ainda está muito incipiente e deveria ser mais bem 27 
elaborada. Após a discussão, decidiu-se pela não aprovação da criação da disciplina optativa. 28 
Item 04. Solicitação de Prorrogação de Prazo Disponível para Integralização Curricular do 29 
discente Lucas Wellington Pereira. Após relato do prof. Michele, decidiu-se pelo indeferimento 30 
da solicitação do discente. Item 05. Aprovação dos planos de ensino do semestre letivo 31 
2023.2. Os planos de ensino enviados à coordenação até a presente data foram aprovados por 32 



 
unanimidade. O prof. Wagner sugeriu que a análise mais aprofundada dos planos de ensino 33 
seja feita pelo NDE, por áreas de conhecimento. Também sugeriu que os planos sejam 34 
uniformizados, com algum template de modelo. Item 06. Retirada do pré-requisito da 35 
disciplina optativa CNM7136 - Economia Internacional II. Após discussão, a retirada do pré-36 
requisito foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a 37 
presença de todos e encerrou a sessão, da qual, para constar, eu, Denize Martins Silva, lavrei a 38 
presente ata. Florianópolis, 05 de julho de 2023. 39 
 
 
 
 
 

Michele Romanello (Presidente) Denize Martins Silva (Secretária) 
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